

# КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Окружкома ВКП(б), Окристполкома и Окрпрофсовета.

№ 89 (957).||

Воскресенье, 18-го апреля 1926 года.

Цена отд. № 3 коп.

## Работа ККОВ.

Закончившийся окружной съезд крестьянских комитетов взаимопомощи показал, насколько основательно выросли эти организации. Помимо того, что они укрепились материально, они внедрились в жизнь села, приобрели авторитет у бедняка, убедили его в своей целесообразности.

ККОВ является серьезной экономической базой бедняка в борьбе с кулаком. Но наряду с большими достижениями, имеется некоторый изъян в работе.

В некоторых комитетах при перевыборах просочился кулаческий элемент; этот элемент часто срывает всю постановку работы комитета и направляет ее по ложному пути; здесь нужно пролить большую осторожность.

Встречаются случаи злоупотреблений и растрат общественных средств, когда в комитеты проходит случайный невежливый элемент.

Большой недостаток в работе комитета — это малая активность и некоторые из них настолько захирели, что влекут жалкое существование, потеряв связь с бедняцкой массой и таким образом проваливают работу.

Одновременно с этим мы видим, что по инициативе самих крестьян все гнилое, нежизнеспособное быстро отпадает и члены общества живо реагируют на все недочеты своих комитетов, выравнивая работу путем резкой критики на общих собраниях, через газету и т. д.

Основной тяжелый момент в работе ККОВ — это бедность и недостаточность кредитов для его предприятий. Кроме этого, вопрос общественного внимания и руководства — вопрос не менее важный. Бывают случаи, когда ККОВ чувствует себя "без руки и без ветрил".

Не нужно забывать, что ККОВ является не только поддержкой бедняцкому крестьянству — он один из видов распространения культурных навыков в сельском хозяйстве.

Общая картина съезда дает полную уверенность, что в дальнейшем комитеты крестьянской взаимопомощи бодро и деловито возьмутся за работу по укреплению и организации деревенской бедноты.



Тов. Рыков.

При рассмотрении и оценке бюджета настоящего года, — говорит тов. Рыков, — необходимо со всей трезвостью учсть как всю современную хозяйственную обстановку, так и перспективы разрешения ближайших задач экономической политики СССР.

Этот год в новой экономической политике является в некотором смысле переломным. С момента перехода к новой экономической политике степень хозяйственного упадка страны выражалась двумя цифрами: продукция промышленности составляла 18-20% довоенного уровня, продукция же сельского хозяйства — 49%.

Вначале наше сельское хозяйство выбрасывало на рынок настолько незначительную часть своей продукции, что мы переживали тогда острейший продовольственный кризис. Развитие всего хозяйства в целом, в том числе и развитие промышленности, упиралось в слабость сельского хозяйства. Необходимо было дать хлеб рабочим, обеспечить продовольствием городское население, снабдить сырьем промышленность. Достигнуть всего этого можно было только путем развития сельского хозяйства, поэтому сельское хозяйство оказалось тем слабым звеном во всей системе нашего хозяйства, укрепление которого являлось необходимым предпосылкой хозяйственного возрождения.

## К кризису в угольной промышленности Англии.

Промышленный комитет совета профсоюзов поддерживает горняков.

ЛОНДОН, 15 (ТАСС). 14 апреля состоялось совместное заседание исполнкома Федерации горнорабочих с промышленным комитетом генерального совета профсоюзов.

Промышленный комитет высказал резолюцию, в которой протестует против попыток шахтовладельцев вести переговоры с горнорабочими по отдельным округам, а не в общеанглийском масштабе и вновь обещает оказывать горнорабочим полную поддержку.

Шахтовладельцы о прекращении субсидии.

ЛОНДОН, 15 (ТАСС). В беседе с министром труда шахтовладельцами об установлении зарплаты по округам, пока не будет решен вопрос соглашения с шахтовладельцами в общеанглийском масштабе.

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

районные уполномоченные:

Г. Ленинск, ст. Топки, п. Бачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Прием по делам в редакции ежедневно с 12 до 8 ч. дня, кроме дней отдыха.

## Плата за объявления:

За строку пятна на 4-й странице . . . . . 20 коп. Объявление с цифровым набором . . . . . 40 коп. В средине текста — 50 процентов надбавки. Объявления в рамке — 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утеря документов — складка 30 процентов. Постоянные объявления по соглашению.

Прием объявлений: в конторе газеты "Кузбасс", (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделении гор. Ленинска, в здании Рудоуправления, вверху).

Прием подписки: в конторе газеты "Кузбасс" в Щегловске, в отделениях: в рабочем клубе Кемеровка, в Топках, Ленино, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

## УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

С достав. { На 1 м. — р. 60 к. На 3 м. 1 р. 50 к. На 6 м. 2 р. 75 к. На 1 г. 5 р. —

на дом. { На 1 м. — р. 55 к. На 3 м. 1 р. 40 к. На 6 м. 2 р. 50 к. На 1 г. 5 р. —

## Доклад Т. Рыкова о бюджете СССР.\*)

и развития всей страны. Терпешняя хозяйственная обстановка глубоко отличается от первоначальной. Теперь промышленность достигает приблизительно 95% довоенного уровня, сельское хозяйство — 91%. Однако, несмотря на то, что продукция нашей промышленности достигает 95% довоенного уровня, а сельское хозяйство 91%, мы переживаем товарный голод. В чем причина этого? Главнейшая причина товарного голода: усиленный спрос всего населения на промышленные товары. В бюджете крестьянина произошли глубокие изменения, по сравнению с бюджетом его в царской России.

Национализация земли, освобождение от ряда дополнительных поборов увеличивают покупательную способность деревни. В обострении товарного голода некоторую роль сыграл быстрый темп развития тяжелой промышленности и начало осуществления широких строительных программ. Все отмеченные явления вместе взятые чрезвычайно ускорили рост платежеспособного спроса города и деревни, удовлетворить который полностью не смогла наша промышленность. Я не хочу ввести кого либо в заблуждение, что устранить товарный голод возможно в ближайшем будущем. В силу распада нашего натурального хозяйственного уклада спрос деревни на товары промышленности будет возрастать.

Общие хозяйствственные затруднения, вытекающие из товарного голода, были обострены "расчетами" в составлении и ошибками в выполнении важнейших хозяйственных планов. Главнейшие из этих ошибок были допущены осенью прошлого года при составлении планов хлебо-заготовок, экспорта и импорта, программ капитального строительства промышленности, оказавшихся несущественными. Одним из серьезных затруднений является неудовлетворительный ход хлебо-заготовок, в чем — главная причина неудач в этой области. Отчасти она коренится в том, что мы с первых же дней переоценили размер урожая и недодали увеличившиеся нормы потребления хлеба самим крестьянством. Во-вторых, крестьянство оставляет "про черный день" какой-либо хлебный резерв. В этом отношении у крестьян нужно получиться и государству: нужно сделать то, что теперь делают многие крестьянские дворы, — образовать резерв "на черный день".

Это мы предполагаем сделать в области бюджета и в области внешней торговли. Но основной причиной неудачи хлебо-заготовок, конечно, является товарный голод. Если крестьянин не имеет возможности купить товар в лавке, то у него нет желания и продавать свой продукт. Отсюда основные вопросы нашей хозяйственной политики упираются в увеличение массы промышленных товаров и необходимость усилить развитие промышленности.

Сокращенный (в соответствии с нашими ресурсами) план промышленности в этом году увеличил свою продукцию на 35-40 проц.

Наряду с увеличением массы товаров необходимо добиться понижения различных цен путем улучшения нашей государственной и кооперативной торговли и уменьшения накладных расходов. Добиться понижения различных цен, устранить ажиотаж и скопуацию на рынке, благодаря которой непомерно наживается частник, изжить дороговизну жизни — вот одна из главнейших и неотложных задач, стоящих перед нами.

Передко, при обсуждении бюджетных вопросов, можно столкнуться с рассуждениями, что в нашей стране в сельском хозяйстве занято гораздо большее количество населения, чем в промышленности, а поэтому сельскому хозяйству нужно по бюджету давать больше. Такая постановка вопроса неправильна. Мы должны принимать все меры, чтобы обеспечить рост всего народного хозяйства. Но в этом продвижении вперед всего народного хозяйства промышленность должна взять такой темп, который обеспечил бы изживание товарного голода и создал бы основы для индустриализации страны.

Мы по бюджету расходуем на промышленность в этом году 155,7 миллиона рублей, против 102,7 миллиона в прошлом году, т. е. на 53 проц. больше. На сельское хозяйство расходы возрасли на 6,9 проц. больше. Прирост расходов на сельское хозяйство значительно меньше нежели на промышленность. Это вполне соответствует той общей обстановке, которую я выше обрисовал.

Мы предлагаем также сессии ЦИКа утвердить бюджет, в котором доходная часть превышает расходную на 100 миллионов рублей с целью образования государственного резерва. Наряду с вопросами бюджета, на рассмотрение сессии внесены два крупных вопроса: о едином сельскохозяйственном и местном бюджетах. Мне кажется, что с принципиальной стороны реформа сельхозбюджета не может возбудить никаких сомнений.

Переходя к вопросу о бюджетных правах республик, Рыков говорит: — Мне представляется сомнительным увеличение расходной части бюджета почти на 40 миллионов рублей, для покрытия дефицита местных бюджетов. Несомненно, что некоторые средства на покрытие дефицитов местных бюджетов дать нужно, но не 38 или 40 миллионов. При современном хозяйственном положении такая выдача будет означать в целом ряде случаев уменьшение средств, обращающихся в наших кредитных учреждениях. Целесообразность увеличения на 38 миллионов рублей расходной части против предложенной Совнаркомом цифры мне представляется весьма сомнительной и потому прошу сессию Центрального Исполнительного Комитета подойти к рассмотрению этого вопроса не только с точки зрения той нужды, которую вы удовлетворите по бюджету, но и с точки зрения той нужды, которая осталась за пределами бюджета.

В заключение позволю остановиться в нескольких словах на вопросе о подготовке реализации ближайшего урожая. Этот вопрос будет являться, начиная с середины лета, центральным. Трудно, конечно, утверждать в апреле какие-либо определенные перспективы о реализации урожая, хотя бы просто потому, что никому неизвестен размер будущего урожая. В июнь-июль прошлого урожая мы допустили большие ошибки в исчислениях. Если мы начнем и теперь вычислять с апреля, то я боюсь, что ошибки будут повторены. Но всем нам необходимо наметить главнейшие трудности подготовки реализации урожая. Основная трудность — в товарном голоде. Поэтому необходимо принять все меры, чтобы к осени товарная масса была увеличена, чтобы, в случае необходимости, из-за границы были ввезены дополнительные партии сырья, чтобы на протяжении ближайших месяцев добиться снижения различных цен. Этот год, несмотря на то, что он явился урожайным годом, дал хлебные цены более высокие, чем прошлый неурожайный год. Необходимо при реализации урожая ближайшего года добиться снижение цен на промышленные товары и хлеб. Если это будет достигнуто, то это будет лучшим методом оздоровления всего народного хозяйства. Урожай должен быть таким, чтобы был обеспечен выгодность их для крестьянин и в то же время создалась бы возможность прибыльного вывоза нашего хлеба заграницу". (Бурные аплодисменты.)

\*) Информация по радио.

## Муссолини о дружбе с СССР.

РИМ, 16 (ТАСС). Муссолини на вопрос испанских журналистов о существовании секретного договора между Италией и СССР сказал.

"Я уже слышал эту болтовню. Истинное же положение вещей заключается в том, что между СССР и Италией существуют хорошие отношения, даже, если хотите, сердечные. Италия всегда с уважением относилась к государственному строю Советской России, считая, что каждый народ свободен выбрать форму правления, не спрашивая в этом другого".

## Т. Томский о культурной работе.

МОСКВА, 16 (ТАСС). 14 апреля открылось всесоюзное культурное совещание. Председатель ВЦСПС Томский в докладе о культурной работе профсоюзов в современных условиях сказал:

"Перед профсоюзными организациями стоит особо ударная задача изо дня в день, без излишних криков, культурно поднимать рабочий класс, культурно облагивать не только культурного, так же и отсталого рабочего. Классический очаг культурной работы. Жизнь больше живого творчества чем это было до сих пор".

# Разные известия.

## События в Китае.

Народная армия оставит Пекин.

ПЕКИН, 15 (ТАСС). Командование народной армии постановило 15 апреля оставить Пекин и отступить в направлении Ханькоуского перевала, виду того, что от У-Пей-Фу нынешнему нет никакого ответа на посланное ему предложение.

Известие об эвакуации Пекина создало панику в городе.

Чжан-Цзо-Лин обещает не входить в город, если народная армия добровольно эвакуирует его и останется вне города вперед до разрешения правительственно-го кризиса.

### Временный комитет для управления городом

ПЕКИН, 15 (ТАСС). Для временного управления городом, по требованию торговой палаты, избран комитет из граждан.

Большинство членов комитета сторонники У-Пей-Фу.

Ли-Чин-Лин изменил Чжан-Цзо-Лину.

ПЕКИН, 16 (ТАСС). Чжан-Цзо-Лин отдал приказ об аресте своего союзника военного губернатора провинции Чили Ли-Чин-Лина, обвиняя его в заговоре с У-Пей-Фу.

Ли-Чин-Лин скрылся на территории японского посольства в городе Тяньцзине.

### Иностранцы "обследуют" китайское законодательство.

ПЕКИН, 16 (ТАСС). Особая комиссия из представителей иностранных империалистических держав обследует Китай, обследуя китайскую судебную и тюремную систему для решения вопроса о том, следует ли державам отказаться от существующих преимуществ проживающих в Китае иностранцев.

В связи с этим кантонское правительство отдало распоряжение не принимать комиссию в тех городах, на которые распространяется власть Каотона, ибо преимущества иностранцев, а также неравноправные договоры должны быть отменены без всякого предварительного "обследования" этого вопроса.

Дуан Цзи Чжуй присвоил миллион.

ПЕКИН, 16 (ТАСС). Обнаружилось, что Дуан Цзи Чжуй присвоил себе 1 миллион рублей, полученный им от дипломатического корпуса из остатка таможенных доходов, предназначенный для оплаты жалованья полиции и охраны.

Дипломатический корпус стремится сложить с себя ответственность за присвоение денег Дуан Цзи Чжуем.

Китайские круги возмущены поведением дипломатического корпуса, который передал милитаристам сумму, принадлежащую Китаю, и теперь заявляет, что деньги эти не принадлежали дипломатическому корпусу и он не заинтересован в их судьбе.

### Русские белогвардейцы у советского консульства.

ПЕКИН, 16 (ТАСС). 10 апреля большой отряд полицейских (русских белогвардейцев), переданных в штатское платье, выстроился перед зданием консульства СССР в Шанхае. Белогвардейцы вели себя вызывающе и тщательно осматривали автомобили, подезжающие к консульству и уезжающие от него.

Генеральный консул СССР в Шанхае Лине отправил старшине консульского корпуса протест против поведения русских белогвардейцев, состоящих на службе городского самоуправления.

### Японская печать о соглашении с У-Пей-Фу.

ТОКИО, 15 (ТАСС). Большинство японских газет не верят возможности компромисса между У-Пей-Фу и народной армией. Однако, газеты выражают беспокойство по поводу занесчивости Чжан-Цзо-Лина, которая может привести его к столкновению с У-Пей-Фу и тем самым ослабить его положение и Маньчжурии.

### Полет Амундсена.

ОСЛО, 16 (ТАСС). Ночью 15 апреля дирижабль Амундсена "Норвегия" вылетел из Осло.

## В Австрии.

### Итоги поездки австрийской делегации в СССР.

ВЕНА, 16 (ТАСС). Возвращение из СССР австрийской рабочей делегации превратилось в крупную демонстрацию рабочих. В встрече делегатов приняли участие не только коммунисты, но и большое число меньшевиков. Делегация провела усиленную кампанию за единство профдвижения, устраивая доклады в главных промышленных центрах о поездке в СССР.

## По С.С.С.Р.

### Всесоюзное совещание президиумов ВСНХ.

МОСКВА, 15 (ТАСС). На всесоюзном совещании президиумов высших советов Народного хозяйства 15 апреля был заслушан доклад тов. Гинзбурга о роли и значении частного капитала в народном хозяйстве СССР.

### Поступление сельхознадзора по Союзу.

МОСКВА, 15 (ТАСС). На первое апреля поступило сельхознадзора по всему Союзу 220 миллионов рублей, т. е. 93 проц. годового плана.

### Дело киевской милиции

КИЕВ, 15 (ТАСС). Выездная сессия Верховного Суда начала слушание дела киевской милиции.

### Пожар школы.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ, 16 (собкор). В ночь с 15 на 16 апреля сгорела до основания по неизвестным причинам рикосская школа-семилетка.

Убытки от пожара около 20 тысяч рублей.

**Тов. рабселькоры! торопитесь к 20-му апреля прислать в редакцию анкеты, помещавшиеся в „Кузбассе“.**

(Окончание, см. № 88).

## Партия и комсомол.

### Реорганизация советских ячеек ВКП (б).

При оформлении Щегловской организаций на территории города Щегловска было организовано шесть советских ячеек, которые были созданы из коммунистов, работающих в цементном ряде разнохарактерных учреждений. Например, Советская ячейка обслуживала 14 учреждений, 5 месткомов, ячейку ВЛКСМ, отряд юных пионеров и делегатские собрания. Ячейка физическая не могла хорошо руководить работой этих организаций.

Сейчас мы имеем 10 ячеек в процессе разукрупнения. Ячейки сами принимали участие в изыскании лучшего их построения. В данный момент ячейки разбиты на основе производственного принципа.

В связи с увеличением количества ячеек сократилось количество учреждений, которые должны будут обслуживать ячейки. Это даст возможность ячейкам ближе подойти к жизненным вопросам учреждений. Ячейки должны чутко реагировать на все болезни, которые могут возникнуть в работе учреждений. Эта рабо-

тка может проводиться с успехом, когда ячейку будут регулярно за- слушивать доклады обслуживающих учреждений и заинтересованных в этом деле всех коммунистов и лучшую часть беспартийных рабочников.

В данный момент, особенно

советской, несут ответственность за хорошую постановку работы в учреждениях. Они должны вовремя изжить волокиту и бирократизм, который в некоторых учреждениях до сих пор имеется. Не малую роль играет в деле улучшения работы учреждений и сбережение средств экономкомиссии. Но эта работа далеко не на должной высоте, здесь ячейка, помимо ведомственного участия и руководства должны вовлечь в эту работу лучшую часть сотрудников учреждений.

Для воспитания работников учреждений в духе советской общественности, ячейка должна широко развернуть массовую работу в профсоюзе, добровольных обществах и др. общественных организациях, особенно в "Культсмитке".

Кондаков.

### Перевыборы бюро ячеек ВКП (б).

(Щегловский горрайон).

Начались перевыборы бюро ячеек. До начала перевыборов всем партийцам разослано информационное письмо о состоянии и перспективах работы в районе. Перевыборы проводятся на неочередных закрытых собраниях ячеек, на них заслушиваются доклады о прошлой работе ячейки. На каждое собрание посыпается член бюро райкома. Для проработки практических предложений дальнейшей работы ячейки, создаются временные комиссии из рядовых партийцев. Выборы проходят без предварительного назначения кандидатур.

На этих собраниях детально должны быть разобраны все недостатки в работе ячейки, чтобы иметь возможность наметить дальнейшие перспективы. При назначении бюро необходимо будет учсть способность выдвигаемых товарищей руководить работой ячейки, принимая также во внимание отдельные виды работы.

В дальнейшем своей работе ячейки должны заострить вопросы на еще большем приближении

работы ячейки в этой области.

Массовая работа на предприятии налажена слабо. С наступлением лета необходимо уделять максимум внимания этой работе. Все возможности к развертыванию летней работы должны быть использованы полностью и в эту работу должны быть вовлечены все партийцы.

Каждый партиец, прежде чем пойти на собрание ячейки, должен продумать: какие имеются недочеты в работе ячейки, а также наметить дальнейшие перспективы. Такое же отношение должно быть к перевыборам бюро. Бюро должно быть выбрано из лучших партийцев, которые были бы в состоянии руководить работой ячейки.

Лондон.

### Парткомсомольская хроника.

◆ При агитпропотделе окружкома партии организована окружная шефская комиссия. В комиссию вошли представители различных организаций.

◆ Окружное совещание политпросветработников переносится на 28 апреля.

◆ Окружком комсомола командирует на краевые курсы детработников: тов. Зеленкова (Кемеров), Тагаева (Кузнецк), Аварина (Прокопьевск), Горовую (Щегловск) и Кусургашева (Горно-Шорский район). Курсы продолжаются один месяц.

◆ На 9 мая созывается окружное совещание пионерработников.

◆ На краевое съездовещание детработника окружком комсомола командирует т. т. Агудина и Абожина (Щегловск).

◆ При обследование Кокуйской комсомольской ячейки, Усть-Сосновского района выяснилось, что комсомольцы работы не ведут. Ячейка спит. За 2 года состав ячейки не изменился: все 12 чел. Общественная работа заключается в раздаче из читальни комсомольцам и населению литературы.

## Очередные мероприятия по животноводству.

(Окончание, см. № 88).

### О племенных быках.

Передача молочных особенностей потомству зависит, главным образом, от производителя. Быков следует оставлять только от самых молочных коров. Потомство таких быков даст удои, равные удоям матери быка. От этого положения определяются лучшие бычки и только от них оставляют бычков на племя.

### Контрольные союзы и их значение.

Что не под силу единоличному хозяину, то обыкновенно делается обединением. Для массового улучшения скота хозяева обединяются в контрольные союзы. Делается это для того, чтобы иметь возможность содержать хороших производителей и производить учет производительности животных. По этому учету можно судить о выгодности или невыгодности содержания отдельных животных, делать отбор молодняка, делать подбор коров, производить заготовку сильных кормов, пользоваться услугами и опытом знающих людей и содержать

контроль-ассистента. Во всех культурных странах контрольные союзы способствовали выращиванию хороших молочных пород и поднимали молочность коров до громадных размеров.

В Томском и Ново-Сибирском округах молочно-контрольные союзы начали организовываться с 1923 года. Некоторые из них достигли больших успехов в деле улучшения скота своих членов.

Контрольным союзам даются льготы, выдаются краткосрочные ссуды на приобретение сильных кормов, на покупку коров и на постройку скотных дворов.

### О пастбищах и водопоях.

Для выгона площасти отводятся по расчету 3 дес. на каждую крупную корову. Выгоны необходимо очищать от ядовитых сорных растений (чемерица, вех), иначе скот будет ими отравляться и страдать вздутием брюха.

Во избежание загрязнения водоемов, воду следует проводить на пастбище по желобам, из которых скот и должен ее получать.

### Правила доения.

Доение необходимо производить в определенные часы и строго

придерживаться этих часов. Выдавать молоко нужно дочиста. Первые струйки молока следует сливать на землю, т. к. они жидкое и грязное. Перед дойкой и после дойки вымы следует подмыть, вытирать чистым полотенцем и смазывать вазелином, свиным салом или маслом в предупреждение загрубелости сосков и трещин.

### О случной кампании на 1926 г.

При расформировании губернской заводской конюшни в Кузнецкий округ поступило 17 жеребцов: 2 тяжеловоза, 1 скакун и 14 рысаков. Этот вклад частично пополняется отсутствие конных заводов и в настоящее время влияет на освежающую струю в Кузнецкое коневодство. Распределение этих жеребцов по районам выразится так: Щегловский—2, Усть-Сосновский—2, Крапивинский—2, Топкинский—3, Краснинский—4, Кузнецкий—2 и Прокопьевский—2.

Плата за случку для округа установлена в 3 рубля. Норма покрытия маток: на казенного жеребца—40 маток и на одобренного жеребца—пятьдесят маток. Филимонов.

# На заводах и рудниках.

## Сезон для сезонников.

Наступает лето—период, когда разворачиваются строительные работы. Опыт прошлых лет показал, как велик прилив сезонных рабочих в угольные районы, главным образом, плотников и чернорабочих. В прошлом году только на Кемеровской руднике такой прилив равнялся 400 человек. Если теперь принять внимание, что почти все сезонные рабочие—крестьяне, станет понятной та колоссальная задача, которая стоит перед нашими профсоюзами.

По нашему округу в прошлом мы не имели опыта профработы среди сезонников. И это плохо. Несмотря на довольно заметный приток рабочих из крестьянского сырья в наши предприятия, профсоюзы этого как-бы не замечали или почти не замечали. Работа как велась, так и велась. Правда, на собраниях и заседаниях иногда упоминалось о притоке крестьян, о необходимости усиления воспитательной ра-

боты, но дальше этого мы не шли.

И поэтому сейчас этим вопросом надо заняться. Надо провести соответствующие мероприятия, надо подготовиться к встрече сезонников. Не выдвигая сдесь определенных положений по вопросу о профработе среди сезонников, все же думай, что при желании добиться результатов можно. Как?—другое дело.

Будут ли устраиваться специальные собрания и совещания сезонных рабочих с соответствующей повесткой дня, организовываться кружки и т. д., и т. п.—дело каждой профсоюзации.

При отсутствии (по крайней мере у вас) обобщенного опыта на местах, при конкретной обстановке, будет виднее.

Нужно только, чтобы этот приток сезонников не пришел "врасплох", чтобы все особенности этого притока заранее были учтены и профсоюзами подготовлены.

Дени.

## На Гурьевском заводе.

### Школа безработных подростков должна существовать.

При Гурьевском заводе есть школа безработных подростков, в которую пришло 10 человек. Подростки работают в механическом, котельном, литейном и пр. цехах.

Содержит эту школу страховая касса и платит каждому по 5 руб. в месяц.

Этой, хотя и незначительной, платой ребята довольны.

Но вся беда в том, что от окретрахкисси пришло распоряжение закрыть школу.

Закрывать не следует, т. к. закрытием школы мы лишаем ребят тех пяти рублей, которые некоторых подростков основательно поддерживают (особенно тех, у которых нет родителей), и они не будут получать квартплату.

### Поверхностно.

Обследование работы завода Химзавода установлено, что на заседаниях завода мало прорабатывается бытовых вопросов.

Работа с выделенными делегатами почти отсутствует. Некоторые делегаты не знают, зачем их выделили.

Работа среди самих членов завода распределена неправильно.

Некоторые дела по культуре хранятся у счетовода. А

## Тельбес.

(См. № 88).

### Подсобные предприятия.

Одним из подсобных предприятий является Гурьевский завод, по проекту выделяемый в распределение Тельбесского комбината. На Гурьевский завод, как на ближайший и почти единственный в Сибири металлургический завод, возложено изготовление металлических частей и чугунных отливок для нового гаганта. Но ветхое состояние завода требует немедленной реставрации и расширения его, иначе он не окажется способным форсировать свои работы. В общем для Гурьевского завода в предстоящее пятилетие предвидится громадная нагрузка.

Вторым подсобным предприятием намечен Прокопьевский каменноугольный рудник. Действующие две шахты, точнее шахта № 2, наклонная и штолня № 8 работают в 1925-26 операционном году с годовой добычей 11 миллионов 250 тысяч пудов. Для Тельбесского комбината потребуется углей около 20 милли. пудов на технические нужды и на другие 10-12 проц. от этого количества.

Третье подсобное предприятие—это Осиновское месторождение камениных углей.

Следующее и не менее крупное—рудники на Тельбесе подобъект руды магнитного железняка с производительностью в 40 миллионов пудов в год.

В остальных предприятиях почетное место займет постройка электростанции в 30.000 киловатт; восстановление кирпичного завода был. "Копикуза" около Кузнецка на 2,5 мил. штук кирпича в год; оборудование нового завода на 25 мил. штук красного кирпича; постройка коксовых печей на 22 мил. пуд. кокса с улавливанием химпродуктов, а значит и постройка химзавода; разработка марганцевых рудников

на 2,5 милл. пуд.; ломка известняка 9 милл. пуд. в год и т. д.

**Материалы для постройки завода** должны заготовляться на территории Сибири. Существующая промышленность Сибири получает значительную нагрузку и к этой нагрузке надо приготовиться. Надо нажать всю квалификацию планирующих органов с тем, чтобы не было таких курьезов, как это имеет место в работе АИКа, когда прозодежду и деревянные рукотяки к кайям привозят из-за границы.

Ишимский цементный завод должен принять удар и с честью выполнить, хотя на первый взгляд и непосильное, задание в 200 тысяч бочек цемента за 2<sup>1/2</sup>-3 года. Лесные материалы, главным массивом бревна в количестве 600.000 штук, должны заготовляться, безусловно, в Сибири. Алебастру 800 тыс. пуд. можно доставить из Иркутской губернии. Все железные конструкции, которые можно изготовить на Гурьевском заводе, должно изготовить здесь, остальные—на Урале. Прочие материалы, как напр.: песок, щебень, бутовый камень в общей сумме 104.000 куб. саж., стекла 5000 полуцилиндров, известки 3 мил. пудов, пакли 90 тыс. пуд., так-

## Строим самолет им. округа.

Учащиеся школы I ст. № 1 гор. Щегловска вносят 4 руб. 59 к. и вызывают учащихся щегловских школ: II ст., I ст. № 2, № 3, № 4 и татышку.

Тов. Дейвис вносит 5 руб. и вызывает: Киреева, Морозова, Левковича (ст. Топки, район ВКП(б)), Тронина, Батуева (Топки р-н), Кузьмина, Попова, Уткина, Рогатина (уральский) и Шинкина (нарсуд).

Тов. Буянич 3, по вызову т. Зубенко, вносит 3 руб. и вызывает: т. т. Чичукову Т., Шумилова (ЦРРИ), Шестак Н. (горбольница), Артана А., Пузанову А. (страховка), Малафееву З. (Ленинск).

Тов. Шуман Ф. вносит 5 руб. и вызывает: т. т. Вандорена К., Гагланда Л., Балдашкина, Гора, Глазова (махоз Химзавода).

Тов. Сорокин М. Н. вносит 3 руб. и вызывает: т. т. Щеблякова, Снопкова, Кулакина, Токарева, Кузьмина (члены Кемеровского р-на), Еремина (электрооператор), Мартыненко и Сафонова.

На 18 апреля поступило пожертвований на постройку самолета всего 573 руб. 74 коп.

## Сон кооператора.

(Маленький фельетон).

Топкинский р-н, по докладу Зарубинского и Хорошеборского ЕПО, рекомендовал при расценке товаров не соединять скрепки.

(Статья С. Сибирцева "Кузбасс", № 81 (938)).

Широкая улица трехэтажной деревушки... Весна. На улице грязно. С удовольствием брожу по грязи и вдыхаю весенний аромат. Подхожу к маленькой, темной лавочке кооператива. На дверях объявление: "Сегодня привезут товары, будут расценывать, все желающие могут присутствовать".

Через некоторое время на другом конце улицы появляется телега, медленно приближающаяся к лавке кооператива, это везут товары из Ленсюза. Деревня преобразилась: из ворот высыпали ребяташи, парни, девки, женщины с грудными детьми, мужчики, ухмыляясь, медленно, с важностью, выходили последними. Всего разливалась гармошка.

Все идут к кооперативу. По-степенно лавка наполнилась народом.

Напряженное молчание... Ждут раскупорки кипы с мануфактурой. Молчание. Время от времени тишина нарушается гамом ребятишек, плачем грудных детей и выкриками девок от щипка рябого парня. Общий вздох облегчения. Кипа с мануфактурой раскупоривается и перед восхищенными глазами зрителей по прилавку разбрасываются чарядные куски материи. Прилавок начинает трещать от напора.

Ощущают мануфактуру, восхищают, одобрения, восхищают, разочарованы, негодованы... Целый калейдоскоп чувств.

"А почем этот ситчик будет?" "Куда прешь, стерва, али глаз нет!" "Маруська, какие бусы?" "Мамка, чего Серьга дерется?" В углу гармошка "запишандризает" камаринского.

Так проходит день. Успели расценить несколько кусков материи и немного галантерии. Остальное оставили до лучших времен.

Утром торговали. Какой-то мужик, с присухшим от самогоном лицом, ругал приказчика за дорогой муслин, на который значилось наценки только 13 проц.

Приказчик проверил наценку, оказалось, что выше на 25 коп. на метр. Виновата была вчерашняя "публичная расценка".

Под громкую ругань мужика и кулачный стук по прилавку кооператор проснулся.

Несибирцев.

телефей цели достигаются. На Шатурке, при затасном дыхании трудающихся, с чувством гордости и преданности общему делу, несколько месяцев тому назад появился электрический ток на 36.000 киловатт. Лампочка Ильича засвилась там, где 8 лет тому назад о ней и думать не смели.

Теперь и нам сибирякам предстоит первое боевое крещение, имея перед собой такие жизненные примеры пролетарского творчества. Каждый сибирский орган, имеющий обязательства на выполнение отдельного практического задания и не выполнивший его на 100 процентов как в качественном, так и в количественном отношении, отодвинет исторический час, когда 10.000 пролетариев зашевелится в муравейнике первой сибирской тяжелой индустрии.

Этого быть не должно. Транспортник, гурьевский металллист, прокопьевский шахтер—все, начиная от каменщика и рудокопа и кончая профессорами Ливиным, Боклем и Терпигоревым, на своем посту начнут ответственную работу.

Штейнер. Алецко, Н. А.  
(Окончание следует).

# К весеннему севу.

## О землеустройстве.

(Кузнецкий район).

Неудобство землепользованием (далко-земелье, вклинивание и пересекающиеся) послужило толчком массовой подачи заявлений о землеустройстве. Многие деревни стремятся бросить деревенские способы ведения хозяйства и перейти на многополье, на отруба, высокий и т. п.

Землестроительная волна докатилась и до нашего отдаленного уголка. Работа предстоит серьезная. Необходимо, в интересах землепользователей, привести ее так, чтобы она состоялась доволини нововведением и были более или менее землеустроены сообразно их выгодам.

Для этого потребуются опытные землеустроители и землемеры. Вопрос только в том, — сможет ли округ в этом году для этой цели выделить в наш рай-

## Строят паровую мельницу.

(Топкинский район).

В пос. Топки организовалась мельничная артель "Крестьянин". Задачей этой артели является устройство в пос. Топки паровой мельницы для обслуживания крестьян пос. Топки и ближайших селений.

Членов артели в настоящий момент насчитывается 118 человек. Пасовой взнос — 5 рублей, вступительный — 50 коп. Деятельное участие в организации артели принял гр. Титенко А. Е. и Топкинский сельсовет.

В организационном отношении большую помощь оказывают артели Топкинского района ВКП и рабочий. Материальную помощь оказывает Топкинское кредитное товарищество, рабклуб и ею.

Паровая машина для мельницы уже заторгована в селе Педонино. Ввиду того, что мельниц в окружности нет, — устройство паровой мельницы в Топках вполне целесообразно. Чик чирк.

## Что делать с мышаком.

(Село Борисово, Крапивинского района).

Бывший Борисовский волостной полковник имел 2 бочки сухого мышака около 40 пудов весом. Этот мышак после районирования никак и никем не был передан и лежит года два в амбаре при Борисовской амбулатории. На него никто и внимания не обращал до тех пор, пока он не показался на глаза предсельсовета. Недавно он его перетащил в другой амбар, где мышак также стоит без всякой пользы. Никто не знает, как им пользоваться и все боятся его.

А между тем, эта штука полезная и в то же время опасная. По словам предсельсовета, мышак нигде не числится и на него нет хозяина. Каким то образом эти бочки при районировании не были переданы рику.

Крапивинский риц должен обратить на это внимание.

Кабанов.

он необходимо количество рабочников и это необходимо знать братьев для того, чтобы сообразиться с известными условиями для подготовки к определенному времени землеустройства.

В. К.

## Трактор работает и зимой.

(Дер. Киселево, Прокопьевского района).

Осеню прошлого года 6 до-  
мочинцев нашей деревни обединились и купили трактор "Фордзон". Затем этот трактор приспособили к мельнице. Работа шла так хорошо, что кроме своей деревни, мельница обслуживала в окрестных деревнях. В сутки про-  
пускалось 300 пудов зерна. Крестьяне ахают от удивления и, видя громадную пользу, обединяются в т-ва для закупки трактора на нынешний сезон.

## Отклики и разъяснения.

**В ответ на вопрос, поставленный автором заметки "Лесорубы в Кузнецком районе", помещенной в № 57 от 9 III-26 г. окружной лесной отдел сообщает:**

"Пишущему эту заметку должно быть известно, что труд лесорубов, как и всякий труд, нормирован, причем, нормы выработки и сдельные расценки определены коллективным договором на лесозаготовительные работы. Копии коллективных договоров, нормы выработки, а также и сдельные расценки имеются у всех лесничих и районных комитетах союза с.-х. и лесработников.

Условия труда лесорубов и возчиков везде одинаковы и при установлении норм выработки и сдельных расценок они во внимание принимались.

Кроме того, для Кузнецкого округа сдельные расценки пришлось установить гораздо выше, чем они определены коллективным договором, ввиду отсутствия здесь свободной рабочей силы. Совершенно непонятно, почему лесоруб с лошадью зарабатывает от 80 к. до 1 р. 20 коп., тогда как 8-мичасовой рабочий день определен в 1 р. 50 к. коллек-  
тивным договором, а в Кузнецком округе поднят до 2-х рублей с целью привлечения рабочей силы.

На этих днях трактор будетпущен в поле для первой весны.

Т. т. крестьяне, обединяйтесь в машины т-ва и закупайте побольше тракторов! Советская власть пойдет вам навстречу предоставлением кредита и льгот. Пользу же вашим хозяйствам трактор принесет громадную.

Селькор.

## Состояние озимых.

(Топкинский район).

Вследствие раннего стояния снега и последовавших заморозков, озимые посевы находятся в плохом состоянии. Если заморозки продолжатся, то будет опасение, что озимые пропадут совершенно.

В случае же наступления тепла, можно ожидать, что озимые исправятся. С. Сибирев.

## Почтовый ящик.

Просвещенцу (с. Прокопьевское). "Документация администрации" — направлено в окружное.

Ваньке-Встанье (Химзавод). "Под крыльышком администрации" — мелочь.

Зоркоу оку (Химзавод). Способ борьбы с самогоном неконкретный — не пойдет.

Шлаку (Химзавод). На-днях получите. А. Гравий (ст. Топки). "Нарушает закон о труде" — направлено в учкограф-сож.

Лалину (Щегловск). "Школа и на-  
движение" — не по плечу тема — слабо написано — не пойдет.

Ему же. "Не научились удовлетворять интересы" — тоже.

П. Ергину (с. Прокопьевское). Будет ли польза" — бесполезная полемика — польза должна быть.

Колупаю (Щегловск). "Наши времена" и "Нужно разъяснять" — не пойдет. Первое не поправишь, о втором поговорите в библиотеке.

Знающему (с. Цапино). О делегатах поместите в стенгазете.

Местному (с. Ватаново). Заметка "Масленка виновата" — не пойдет: запоздала.

Зоркому глазу (с. Атаманово). "По-  
метке принять меры".

Посторонней (Химзавод). Мелочь — на-  
пойдет.

Ответ. ред. Е. Д. Голова.

## Кузнецкий Окружной Финансовый Отдел о погашении

крестьянского выигрышного займа 1924 года и краткосрочного 5-типроцентного внутреннего займа 1915 г.

### ОБЪЯВЛЯЕТ:

С 1-го апреля с. г. начинается выпуск облигаций Крестьянского выигрышного займа 1924 г. (1-го Крестьянского) и краткосрочного 5% внутреннего займа 1925 г.

Выпуск названных займов будет производиться не только путем оплаты погашаемых облигаций наличными деньгами по погашательной цене, но и путем обмена их по желанию предъявителей на облигации 2-го Крестьянского займа 1925 года.

Облигации 2-го Крестьянского займа будут выдаваться в обмен на погашаемые облигации названных займов по биржевому курсу для обмена по цене покупателей без начисления какой-бы то ни было комиссии.

Облигации 2-го Крестьянского займа, выдаваемые в обмен на облигации 1-го Крестьянского и 5% краткосрочного займа, участвуют в очередном тираже выигрышной 2-го Крестьянского займа, назначением с 1 по 15 апреля с. г. в Ростове на Дону, а также в последующих тиражах.

Оплата выкупаемых облигаций 1-го Крестьянского и 5% внутреннего краткосрочного займа наличными деньгами будет производиться в учреждениях Государственного Банка и в кассах Наркомфина.

Обмен облигаций 1-го Крестьянского и 5% внутреннего краткосрочного займа на облигации 2-го Крестьянского займа будет производиться, кроме названных учреждений, всеми центральными банками и их филиалами, самостоятельными сборательными кассами, а также обществами взаимного кредита в течение трех месяцев, считая с 1-го апреля 1926 года.

Зав. окрФО Попов.

Зав. Прих.-Расх. Кассой Рисунов.

## САХАРОТРЕСТОМ

в городе Щегловске, на базарной площади

открыто

лабаз мелко-оптовой торговли сахаром. Цены на рафинад от 72 коп. до 77 коп. за килограмм, песок 64 коп.

### Объявление.

Доводится до сведения сельско-хозяйственных

кредитных товариществ и др. сельско-хозяйственных

объединений и коммун системы сибирского союза

сельско-хозяйственных кредитных кооперативных

союзов, "Сибселькосоюз", что организовалось и открыло свои действия Кузнецкое представительство

"Сибселькосоюза" с резиденцией в гор. Щегловске,

Советская ул. д. № 15. Адрес для телеграмм: Щегловск, Сибселькосоюз.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Доводится до сведения сельско-хозяйственных кредитных товариществ и др. сельско-хозяйственных объединений и коммун системы сибирского союза сельско-хозяйственных кредитных кооперативных союзов, "Сибселькосоюз", что организовалось и открыло свои действия Кузнецкое представительство "Сибселькосоюза" с резиденцией в гор. Щегловске, Советская ул. д. № 15. Адрес для телеграмм: Щегловск, Сибселькосоюз.

Уполномоченный Краев.

### По случаю ликвидации

### дешевая распродажа товаров

с 14-го апреля по 1-е мая с. г.

В МАГАЗИНЕ

Т-ва УШАКОВ и К-о

гор. ЩЕГЛОВСК.

◆ Скидка от 10 процентов и до себестоимости. ◆

### ПРОДАЕТСЯ

### ПОШАДЬ.

Справиться: "Хлебопродукт", Томская, 15.

303

## Утерянные:

— Уч. воин. карт. рожд. 1897 г., выд. Щегл. УВК на имя Андреева Ф. Я. 301.

— Уд. личн. и уч. воин. кн. рожд. 1890 г., выд. Санчурским вик'м, Яренск. у., Вятск г. на имя Пешквадиша И. А. 302.

— Уч. кон. карт. № 1644, выд. Щегловск. вик'м на имя Новикова Я. Е. 364.

— Уч. воин. карт. на имя Басанова С. П. 17.

— Леч. кн., выд. Кемстражхассой на имя Войцехович А. Г. 186.

— Кв. АиК № 1273, выд. в принят. на хран. уд. личн. уч. воин. карт. рожд. 1904 г. и чл. кн. № 9107 профсоюза С. Г. Гришина Панкратова А. М. 305.

— Уд. личн. и чл. бр. рабзмеса на имя Хребтова А. А. 232.

— Личн. воин. кн. на имя Панкина П. Ф. 231.

— Чл. кн. рабзмеса и личн. кн. на имя Володькина С. С. 233.

Считать недействительными.